
Die Landrätin
Landkreis Teltow-Fläming

Antwort der Kreisverwaltung Teltow-Fläming auf die Anfrage der Abgeordneten Jutta 
Böttcher, Kathrin Witt, Erik Stöhn und Stefan Jurisch (SPD-Kreistagsfraktion), vom 5. 
Oktober 2020, Nr. 6-4297/20-KT, zu Gremienbesetzung Krankenhaus Luckenwalde

Sachverhalt:

Bereits im Mai 2019 konnte man der Presse entnehmen, dass es für das gerettete Luckenwalder 
Krankenhaus einen Aufsichtsrat mit Beteiligung der Landrätin und einen neuen Beirat, anders als 
bisher ein Kuratorium, geben soll. Dazu gab es hier im Kreistag auch die entsprechenden 
Beschlüsse. Nach Gesprächen mit der Geschäftsführung der Klinik wurde klar, dass es beide 
Positionen noch nicht gibt bzw. diese nicht besetzt sind.

1. Wie gestaltet sich der aktuelle Stand der Gründung dieser Gremien?
2. Ab wann sind diese voll arbeitsbereit sind?
3. Welche Problemlagen führten zur Verzögerung der Bildung/Besetzung der Stellen? Und 

sofern diese noch bestehen, wie plant die Landrätin/Die Kreisverwaltung diese 
Problemlagen zu beheben?

Für die Kreisverwaltung beantwortet die Erste Beigeordnete, Frau Gurske die Anfrage wie folgt:

zu 1. und 2.

Am 9. September 2020 fand die konstituierende Sitzung des Aufsichtsrates mit Beteiligung der 
Landrätin statt. Der Aufsichtsrat ist arbeitsbereit. Der Beirat wird noch in diesem Jahr seine Arbeit 
aufnehmen. Die konstituierende Sitzung findet am 18. November 2020 statt.

Im September 2019 informierte die Landrätin im Kreistag, dass die Etablierung des Aufsichtsrates 
noch einige Zeit in Anspruch nehmen wird und dafür noch Notartermine ausstehen. Die Pandemie 
hat dann zu weiteren Verzögerungen geführt. Die Landrätin hat sich regelmäßig über den Stand 
informieren lassen und im Anschluss an die Aufsichtsratssitzung auch auf die Installierung des 
Beirats gedrängt. Zu allen weiteren Belangen des Krankenhauses, gerade auch im 
Zusammenhang mit dem Pandemiemanagement, bestand ein regelmäßiger Kontakt zwischen 
Landrätin, der Ersten Beigeordneten und dem KMG-Klinikum, aber auch zur Bürgermeisterin von 
Luckenwalde.

Fragen:

zu 3)

* Die genannte E-Mail Adresse dient nur zum Empfang einfacher Mitteilungen ohne Signatur und/oder Verschlüsselung 
Öffnungszeiten: 8ank'Bankverbindung:

Mittelbrandenburgische Sparkasse in Potsdam 
Gläubiger-ID: DE 87 LTF 000 002 134 52 
BIC: WELADED1PMB 
IBAN: DE86 1605 0000 3633 0275 98

Montag und Dienstag 09:00 - 12:00 Uhr und 13:00 -15:00 Uhr 
Donnerstag 09:00 - 12:00 Uhr und 13:00 - 17:30 Uhr 
Freitag 09:00 -12:00 Uhr

Telefon: 03371 608-0 
Telefax: 03371 608-9100 
USl-ldNr.: DE162693698

Einzelne Beratungsdienste haben andere Öffnungszeiten. Diese erfahren Sie über die Telefonzentrale oder im Internet.
Sie können Ihr Anliegen nach Absprache mit dem Mitarbeiter auch Mo, Di, Mi, Do bis 19:00 Uhr und Fr bis 16:00 Uhr in der Kreisverwaltung erledigen,

Internet: http://www.teltow-flaeming.de

http://www.teltow-flaeming.de

